



济宁学院报



2017年4月15日 第5期
总第351期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

学校召开2017年纪检监察工作会议

本报讯(通讯员 刘克非)4月11日下午,学校2017年纪检监察工作会议在学术报告厅召开。党委书记郁章玉出席会议并讲话,党委副书记马恩主持会议。校领导刘德胜、朱松涛、许记中、李继凯、王旭英出席会议。校纪委书记、处级干部、基层党组织纪检委员,党政管理部门、群团组织正科级干部参加了会议。



郁章玉在讲话中指出,党的十八大以来,学校党委按照中央和省委的部署要求,坚持把党要管党、从严治党作为重大政治责任,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,努力完善“见善如不及,见不善如探汤”的预防机制、“手莫伸,伸手必被捉”的惩戒机制、“崇德尚廉,为人师表”的儒家文化特色廉政教育机制,全面从严治政取得积极成效。

十八大、十八届历次全会精神结合起来,与贯彻落实学校第一次党代会精神结合起来,以永远在路上的恒心和韧劲,切实把学校全面从严治党工作引向深入。

就2017年学校全面从严治政和反腐倡廉工作,郁章玉提出了明确要求:

二要保持战略定力和政治定力,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败工作。要深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,认真执行《准则》和《条例》,严格按照党内政治生活准则办事,主动接受党的纪律约束和各方面监督;要锲而不舍纠正“四风”,强化监督检查,推动作风建设做深做细做实;要保持正风肃纪高压态势,坚持有案必查、有腐必惩,进一步强化“不敢腐”的氛围;要加大问

一要把握全面从严治政形势,切实增强做好党风廉政建设和反腐败工作的政治责任感。各级党组织和党员干部要认真学习领会习近平总书记的重要讲话和中央纪委、省纪委会精神,把思想和行动统一到党中央的分析判断和决策部署上来。要把学习贯彻中央纪委、省纪委会精神,与学习贯彻党的

责力度,认真执行问责条例和省委实施办法,以强有力的问督促各级党组织和领导干部履行全面从严治党政治责任;要加强纪委自身建设,认真学习贯彻《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,切实把监督执纪权力关进制度的笼子。

三要坚持严字当头标本兼治,推动全面从严治政向纵深发展。要加强思想政治建设,坚持不懈强化理论武装,不断坚定和提高政治觉悟;要强化文化自信,充分利用地域文化资源加强廉政文化建设,引导党员干部自觉提高道德修养和精神境界;要坚持挺纪在前,严格执行“六项纪律”对照和衡量党员干部的

行为,运用好监督执纪“四种形态”;要严肃党内政治生活,不断提高组织生活质量和效果,营造良好政治生态;要全面落实党内监督责任,坚持党内监督与外部监督相结合,形成监督合力。

郁章玉强调,全校各级党组织要切实增强党要管党意识,坚定不移地把主体责任扛在肩上、抓在手中、落到实处,要旗帜鲜明支持纪委开展工作,为强化监督执纪问责创造良好环境。

党委委员、纪委书记许记中代表学校纪委作了题为《严明党的纪律,强化使命担当,坚定不移地把全面从严治党引向深入》的工作报告。报告全面回顾了我校2016年纪检监察工作,分析了当前党风廉政建设存在的主要问题,安排了今年的工作任务。

马恩在主持会议时强调,各部门、各单位要及时传达会议精神,研究落实意见,全力推动党风廉政建设与学校改革发展的深度融合,以实实在在的成效推动学校各项事业健康发展。

会上,郁章玉代表学校党委与各部门、单位负责人代表签订了2017年党风廉政建设责任书。学校纪委书记、监察处处长吕祥华传达了十八届中央纪委七次全会和省纪委十届八次全会精神。

为我校「明德讲堂」作首场学术报告 中国文化书院院长王守常教授

本报讯(通讯员 郝鹏)4月12日上午,我校“明德讲堂”第一讲在科技文化大楼学术报告厅举行,中国文化书院院长、国际儒学联合会副秘书长、北京大学资深教授王守常作了题为《中国智慧》的优秀传统文化专题报告。校党委书记郁章玉、济宁市委宣传部副部长于庆军等出席。校党委副书记马恩主持。我校副处级以上干部、各系(院)团总支书记、辅导员、师生代表聆听了报告。

根据中央文明办、省文明办工作部署和《山东省文明单位考核标准》(2016年版)测评体系要求,学校决定设立“明德讲堂”。“明德讲堂”旨在认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略,坚持以社会主义核心价值观为引领,进一步营造“讲道德、做好人、树新风”的浓厚氛围,不断提升干部和师生思想道德修养和文明素质,为创建省级文明单位打造新亮点、树立新品牌。

报告会上,王守常教授围绕学习贯彻习近平总书记弘扬优秀传统文化重要讲话精神,从“中国”二字的解读、中国智慧强调“一分为三”、把我们的文化价值观宣扬出去、读经典不可断章取义、“和”强调多元化和多样性等方面就如何认识中国文化传统,如何认识儒学在中国文化中的主流地位,如何把握中国文化的特征及中国哲学等方面的问题,进行了深入浅出的讲解。他首先对2013年11月26日习近平总书记到曲阜视察的重大意义进行了解读,他认为习近平“曲阜讲话”与邓小平“南巡讲话”具有同等重要的意义。“曲阜讲话”解决了人文社科领域的“姓孔”和“姓马”的对立问题,实际上提出了马克思主义与儒学的关系问题。他指出,要珍惜、尊重、传承、弘扬中华优秀传统文化。除了中国制造、中国加工,应该还有一个中国智慧。“中国”最早的概念就是“中央之国”。何为“华夏”?从史料看,这两个字在西周初期就在使用。华夏的概念在文献里的解释是“有章服之美谓之华,有礼仪之大谓之夏”,“华”的意思是华美、华丽,是一种文化的表示。在分享“一分为三”的中国智慧时,他强调,智慧是一种思维方式,一分为二的思维

方法会变成两元对立的思考。中华文化具有一分为三的思维智慧。一分为三的“三”,是多的意思,是从第三个角度思考问题。他强调,中国承继着数千年的文化传统,中国要成为世界上的负责任大国,当前,我们应该把我们的文化价值观宣扬出去。传承优秀传统文化,诵读国学经典不可断章取义,要还原适当的语境来读古文和传统经典,否则就会失之毫厘谬以千里。中国智慧还体现在中国文化的“和而不同”上,这个“和”强调的是多元性、多样性,不是抹杀差异性,“和实生物,同则不继”。要不断增强中华优秀传统文化的生命力和影响力,中国文化的源远流长根植于其海纳百川的包容性。
(下转二版)

曲阜市委书记刘东波来我校调研

本报讯(通讯员 陈长峰)4月14日上午,曲阜市委书记刘东波,副市长周菊兰一行来我校调研,学校党委书记郁章玉,党委委员、副院长李继凯出席会议,曲阜市国土资源局、教育和体育局等部门以及学校相关单位负责人参加会议。

会上,校地双方围绕我校大学生生活组团建设、教育发展预留地等项目的规划建设情况,进行了全面、细致的交流和讨论。刘东波对我校大学生生活组团等项目推进过程中遇到的问题,给予高度关注,并作了明确的工作部署。

刘东波表示,高等教育事业在曲阜市经济社会文化发展中占有极其重要的地位,市委市政府高度重视驻曲高校的发展建设,将积极整合资源为学校新的建设项目和规划提供政策支持和服务保障,相关政府职能部门将及时做好校地对接工作,全力配合学校解决发展中遇到的有关问题。

郁章玉表示,曲阜市委市政府一直以来大力支持学校各项事业的发展与建设,他代表学校全体师生对此表示衷心感谢,学校将不断提升办学水平,充分发挥好智力支撑作用,进一步增强服务地方经济社会文化发展的能力。

我校第二轮“第一书记”圆满完成帮扶任务

本报讯(通讯员 来维龙)4月7日,学校党委书记郁章玉、副书记马恩前往我校帮包的泗水县星村镇南百顶北村、南百顶东村和赵家岭村,迎接圆满完成抓党建、促脱贫任务的我校第二轮“第一书记”郭怀伟、秦胜营、孔全新,向帮包村和星村镇赠送锦旗,并与泗水县委副书记初建伟和镇党委书记麻修华等当地干部座谈。

郁章玉在座谈中指出,我校党委一直高度重视“第一书记”抓党建促脱贫工作,按照讲政治、觉悟高的要求配强了第二轮“第一书记”,并要求他们按照出实效、创特色的标准开展工作;两年来3位“第一书记”凭借硬着头皮真用心、跑破脚皮真作为、磨破嘴皮真帮助的“三真”精神,发展村集体致富项目,修建爱心桥、农民休闲公园、农家书屋,充分发掘和利用各种资源,为帮包村党的建设、致富脱贫,比较精准地完成了帮扶工作任务。展望未来,郁章玉强调今后我校和帮包村及地方政府,将以爱心桥为桥、以农民公园为缘,人走情不断,继续加强联系,校地相互支持、共同发展。

我校“第一书记”深情回顾了两年的帮扶工作,感觉在工作和感情上都取得了非常大的收获,感谢学校和当地干部群众的大力支持和帮助,今后将会继续关注帮包村的发展。

县、镇领导表示,当地干部群众对“第一书记”的感情很深,对他们的工作非常认可,在他们的努力下村里发生了很大的变化,非常感谢3位“第一书记”的辛苦付出,更感谢济宁学院5年来、两轮帮包工作的鼎力支持,希望以后学校能继续在传统文化传承、应用型人才培养等方面继续加强合作。

学校党委组织部、宣传部有关同志参加座谈会。